Сведения о работе административной комиссии и должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях за 2016 год
В период за 2016 год должностным лицом уполномоченным составлять протоколы об административных правонарушениях было составлено 55 протоколов об административных правонарушениях (АППГ- 35). Из них 30 дел об административных правонарушениях было направленно по подведомственности в мировой суд судебного участка № 1 Новоузенского района Саратовской области (Аналогичный Период Предыдущего Года-0), 9 дел об административных правонарушениях рассмотрено административной комиссией при администрации Александрово-Гайского муниципального района Саратовской области (АППГ-35).
По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях мировым судьей судебного участка № 1 к административной ответственности привлечено 30 физических лиц, из которых 20 лицам назначено административное наказание в виде штрафа в сумме 10500 (десяти тысяч пятисот) рублей, взыскано 9500 (девять тысяч пятьсот) рублей, 9 лицам назначено наказание в виде предупреждения. (АППГ-0). 
Административной комиссией при администрации Александрово-Гайского района Саратовской области рассмотрено 9 дел об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Саратовской области от 29 июля 2009 года №104-ЗСО "Об административных правонарушениях на территории Саратовской области", из них 3 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 8.2 №104-ЗСО (Организация несанкционированной свалки отходов), 3 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 9.2 №104-ЗСО (Нарушение требований по охране и рациональному использованию земель сельскохозяйственного назначения), 3 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 3.1 № 104-ЗСО (Сбыт крепких спиртных напитков домашней выработки). (АППГ - 35 дел об административных правонарушениях предусмотренных ст. 8.2 №104-ЗСО (Организация несанкционированной свалки отходов).)
По 9 делам об административных правонарушениях административной комиссией назначено наказание в виде штрафа в сумме 29000 (двадцати девяти тысяч) рублей, 19000 (девятнадцать тысяч) рублей взыскано, по 1 делу об административном правонарушении назначено наказание в виде предупреждения. Материалы по одному делу об административном правонарушении направлены в Федеральную службу судебных приставов для возбуждения исполнительного производства и взыскания суммы в размере 10000 (десяти тысяч) рублей.
В 2016 году в работе административной комиссии имелись некоторые проблемы, связанные с тем, что дела об административных правонарушениях не рассматривались в установленный Законом срок. Причинами для этого стали: во-первых, халатность консультанта административной комиссии, во-вторых, недоставление сотрудниками полиции в указанный срок  правонарушителей для составления протокола. В связи с этим за период 2016 года были прекращены 16 дел об административных правонарушениях в связи с истечением сроков давности привлечения к административной ответственности. Конечно, это отрицательный пример работы административной комиссии.
В феврале 2017 года произошли кадровые изменения, на должность консультанта административной комиссии принят другой сотрудник. Также было составлено соглашение о взаимодействии Отдела полиции № 1 с Администрацией Александрово-Гайского района, установлен порядок взаимодействия. Это способствовало улучшению организации работы, сотрудничества Администрации и полиции. 
[bookmark: _GoBack]Сейчас основной нашей целью является разрешение вопросов о привлечении к административной ответственности граждан, всестороннее рассмотрение дел об административных правонарушениях в соответствии с Законом и в установленный срок, а также продуктивное взаимодействие с органами полиции и мирового  суда Александрово-Гайского района. 
Для совершенствования дальнейшей работы административной комиссии необходимо:
- 1. особое внимание уделить проблеме составления протоколов должностными лицами, уполномоченными составлять протоколы. На сегодняшний день по факту протоколы составляются только одним лицом.
- 2. продолжить систематическую и целенаправленную работу по взысканию штрафных санкций. В этих целях укрепить взаимодействие с участковыми полиции и со службой судебных приставов по этому направлению деятельности.
- 3. и последнее, проводить с каждым из правонарушителей профилактические беседы, так как деятельность административной комиссии строится не только на наказании граждан, но и на предупреждении правонарушений. 

