Информация о системе образования 
Александро-Гайского муниципального района за 2020 год

[bookmark: sub_601]Система образования Александрово – Гайского района состоит из 9 средних школ, 5 дошкольных образовательных учреждений, 6 структурных подразделений дошкольного образования, 2  учреждений дополнительного образования.
Образовательные учреждения района укомплектованы педагогическими кадрами на 100%. В учреждениях района работают 327 педагогический работников, из них высшее образование имеют 261 чел. (80 %); среднее специальное – 60 чел. (18 %).
Средняя заработная плата за 2020 года составила: у педагогических работников школ – 34551,6 рублей, в том числе у учителей – 34942,60 рублей . У педагогов ДОУ – 28787,64  рублей, у педагогов дополнительного образования – 33973,30 рублей (за 2019 год: у педагогических работников школ – 30329,20 рублей, в том числе у учителей – 29633,20 рублей, у педагогов ДОУ – 23961,74  рубля, у педагогов дополнительного образования – 29745,25 рублей).

Дошкольное образование

Развитие дошкольного образования является одним 
из факторов улучшения демографической ситуации в районе. Структуру дошкольного образования составляют  5 муниципальных дошкольных образовательных организаций, 6 структурных подразделений дошкольного образования (1 структурное подразделение при ДОУ, 5 – при школах), в них 543 воспитанников. С целью удовлетворения потребности населения в дошкольных образовательных услугах, для подготовки детей к школе на базе МБДОУ детский сад «Пчелка», филиал МБОУ СОШ с. Варфоломеевка на х. Сысоев, филиалы МБОУ СОШ с. Канавка на х. Монахов и Центра Детского Творчества функционируют группы кратковременного пребывания и группы предшкольного образования, всего 118 детей. Дополнительно на базе общеобразовательных учреждений, расположенных в сельской местности, где отсутствуют дошкольные учреждения, организована работа консультативных пунктов и групп кратковременного пребывания, в которых 15детей. Охват детей дошкольным образованием детей от 1,5 до 7 лет составляет 75 %, от 3 до 7 лет составляет 80%. На очереди для зачисления в ДОУ состоят 40 детей в возрасте от 0 до 3 лет (АППГ – 60 чел). 
Кроме этого, имеется проблема перегруженности детских садов. Плановая наполняемость детского сада «Малыш» с. Александров-Гай составляет 75 мест, списочный состав составляет – 100 детей. Плановая наполняемость детского сада «Пчелка» с. Александров-Гай – 75 мест, списочный состав – 96 детей.

Общее образование

Систему общего образования образуют 9 муниципальных бюджетных образовательных организаций, реализующих основную общеобразовательную программу начального общего, основного общего  среднего общего образования: 9 общеобразовательных школ и 2 филиала. В образовательных учреждениях района обучается 1786 человек (на начало 2019-2020 учебного года – 1819 чел.).
Контингент первоклассников составил  149 человек (в 2019-2020 учебном году – 187 человек). 
 В шести интернатах при школах проживает 42 ребенка с круглосуточным пребыванием  детей, которые получают льготное 5-ти разовое питание. Обеспечен подвоз учащихся, 2 раза в неделю. 
Всего в перевозках учащихся задействовано 7 автотранспортных средств,  оборудованных спутниковой навигационной системой ГЛОНАСС, оснащены тахографами, проблесковыми маячками, имеют лицензию на перевозку пассажиров.
Количество обучающихся 9 классов составило 163 чел. (в 2019- 168 чел.), обучающихся 11 классов- 86 чел. (2019 г. – 71 чел.).
Из 71 выпускника средней школы   44 чел. поступило в ВУЗы (62%);  в СПО поступило 23 человека, не работают и не учатся – 3, в армию – 1.
Аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении» по окончанию получили 10 обучающихся (в 2019 году – 8 человек).
В рамках целевого обучения в 2019-2020 учебном году были  оформлены 11 договоров. Из них поступило в рамках целевого конкурса 4 выпускника (36 %), не поступили – 4 человека, не воспользовались – 3 человека. В 2018- 2019 году % поступления составил – 50 %.
Из 168 выпускников основной школы в 10-й класс поступило 65 человек, СПО – 98, выбыло за пределы области – 5.
14 обучающихся 9-х классов получили аттестаты «с отличием» (в 2019 году – 11 человек).

Дополнительное образование
      
На территории района действуют 2 учреждения дополнительного образования детей. В 2 учреждениях дополнительного образования детей охвачено 976 детей или 54 % от общего числа детей в возрасте от 5 до 18 лет.
Дополнительными образовательными программами в районе охвачено 1808 детей (учреждения дополнительного образования – 976 чел., общеобразовательные учреждения – 832 чел.). 
В МБУ ДО ДЮСШ имеется одно автотранспортное средство, оборудованное спутниковой навигационной системой ГЛОНАСС, тахографом, проблесковым маячком, имеют лицензию на перевозку пассажиров. 
В 2020 году продолжилось внедрение целевой модели развития дополнительного образования детей. В рамках внедрения целевой модели, дополнительное образование детей на территории Александрово-Гайского муниципального района перешло на новый организационно-экономический формат – персонифицированное финансирование дополнительного образования. В 2020 году выдано 2161 сертификатов (в 2019 году 1877 сертификатов).
В октябре-ноябре 2020 проходил школьный и муниципальный этапы Всероссийской  олимпиады школьников, который  является частью поддержки одарённых детей,  создает среду для проявления и развития способностей школьников района. В 2020 году Всероссийская  олимпиада школьников проходила по 19 общеобразовательным предметам,  в ней приняли участие 810 (в 2019 г.- 652) человек. По итогам муниципального этапа определено 169 (в 2019 г.- 160) победителей и призеров предметных олимпиад. Наибольшее число победителей и призеров:
- МБОУ СОШ № 3 с. Александров-Гай – 77;
- МБОУ СОШ № 1 с. Александров-Гай – 31;
- МБОУ СОШ с. Новоалександрова – 25.


На основании Постановления Правительства Саратовской области от 08.07.2019 г № 474-П «О предоставлении из областного бюджета субсидии бюджетам муниципальных районов и городских округов области на проведение капительного и текущего ремонтов муниципальных образовательных организаций и условий ее расходования» из областного бюджета выделено 9 826 700 руб. Из местного бюджета на данные цели выделено 99 259,6 руб.
	На выделенные средства проведены следующие ремонтные мероприятия:
-проведен ремонт кровли в МБОУ СОШ с. Луков кордон на сумму 3304,4 тыс. руб.;
-проведен ремонт кровли в МБОУ СОШ с. Варфоломеевка на сумму 2245,1тыс. руб.;
-проведена работа по замене оконных блоков и ремонту отмостки в МБОУ СОШ с. Новоалександровка на сумму 1416,6 тыс. руб.;
-проведена  работа по замене оконных  блоков, замене дверных блоков, ремонту кровли, ремонту отмостки, штукатурке фасада, постройке навеса перед входом в здание  МБДОУ детский сад «Малыш» с. Александров-Гай» на сумму 2 959,9 тыс. руб.
	В целях реализации проекта по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом национального проекта «Образование» регионального проекта «Успех каждого ребенка» в 2020 году в МБОУ СОШ №3 с. Александров-Гай проведены работы по ремонту спортивного зала и закуплено спортивное оборудование на сумму 1330,0 тыс. руб.
В рамках федерального проекта «Современная школа» в 2020 году на территории района с 1 сентября начал функционировать  Центр цифрового и гуманитарного профилей  «Точка роста» на базе МБОУ СОШ №2 с. Александров-Гай. Объем финансирования составил 1117,1 тыс. руб. 
Произведена  установка системы видеонаблюдения в МБДОУ детский сад «Колосок» с. Александров-Гай, МБДОУ детский сад «Теремок» с. Александров-Гай, МБДОУ детский сад «Улыбка» с. Новоалександровка на сумму 75,0 тыс. руб.
Проведены работы по установке системы автоматической пожарной сигнализации и вывода сигнала о срабатывании АПС в филиале МБОУ СОШ с. Канавка на х. Монахов на сумму 48,0 тыс. руб. 
В соответствии с постановлением Правительства Саратовской области  от 22 июня 2020 года № 528-П «О выделении средств из резервного фонда Правительства Саратовской области, методике распределения и порядке предоставления из областного бюджета иных межбюджетных трансферов бюджетам муниципальных районов и городских округов области на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций» были выделены денежные средства для СПДО детский сад «Полюшко» МБОУ СОШ с. Камышки – 100 000 руб. (приобретены входные двери); для МБУ ДО «ДЮСШ» с. Александров-Гай – 25 000 руб. (приобретена спортивная форма); для МБДОУ «Детский сад «Пчелка»» с. Александров-Гай – 60 000 руб.
В соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 30.06.2020 № 16 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4. 3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в работе образовательных учреждений с 1 сентября были введены новые требования:
-обязательная термометрия всех участников образовательного процесса. Для этих целей по договоренности с ТИК все ОУ обеспечены бесконтактными термометрами;
-обязательная гигиеническая обработка рук с применением кожных антисептиков, уборка помещений с применением моющих  и дезинфицирующих средств  в течение всего дня;
-для обеззараживания воздуха в помещении в ОУ  передано оборудование, которое применялось при проведении ЕГЭ;
-сотрудники пищеблоков используют средства индивидуальной защиты органов дыхания и перчатки.
Учебный процесс в школах скорректирован. Для того, чтобы минимизировать общение детей из других классов, уроки проводятся только в одном кабинете.



Задачи: 

1. Обеспечение 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет;
2. Повышение качества общего образования;
3. Увеличение охвата детей в возрасте 5-18 лет программами дополнительного образования;
4. Обеспечить участие образовательных учреждений района в реализации национального проекта «Образование» в 20210 году: 
- «Успех каждого ребенка» - ремонт спортивного зала МБОУ СОШ с. Луков Кордон;
-  Создание центра естественно-научного профиля «Точка роста» в МБОУ СОШ с. Новоалександровка им. Героя Советского Союза Ф.Д. Глухова.
Главным отличием центров 2021 года станет оснащение их оборудованием для практической отработки учебного материала по предметам «Физика», «Химия» и «Биология». По итогам третьего года реализации проекта на территории района будет открыто уже 4 «Точки роста»
- участие в нацпроекте «Демография».  В этом году будет возводиться  детский сад  на 120 мест в с. Александров-Гай;
[bookmark: _GoBack]- участие в национальном проекте « Цифровая образовательная среда» МБОУ СОШ №2 с. Александров-Гай и МБОУ СОШ № 3 с. Александров-Гай. Проект позволит усовершенствовать образовательный процесс по отдельным предметным областям путем внедрения современных цифровых технологий   предоставится возможность обучающимся использовать технологии виртуальной и дополненной реальности, цифровых двойников и другие технологии в освоении отдельных предметных областей.
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